

## 實踐大學社會工作學系特色

### 1、 強調實務訓練：

- 實習時數在全國各大專院校社工系中最高，達 480 小時，讓學生接受更扎實地實務訓練，達到學用合一的訓練效果。
- 「社區組織與社區發展」及「非營利組織」課程採用問題解決學習模式，連結學生與社區組織，一方面讓學生深度認識實務現況，另一方面讓學生協助解決與發展社區困難。

### 2、 重視海外交流

- 配合新南向政策，已連續兩年選送學生至越南及柬埔寨的社區組織進行短期見習。
- 開發國外實習機會，除了已於中國福州地區初步建立實習合作，並積極開發新加坡實習機會。
- 編列預算，每年穩定帶領學生至中國、港澳地區進行學校與非營利組織參訪，了解鄰近國家的社會工作推動現況。碩士班另外新設有「社會工作海外研習」課程，鼓勵碩士班學生進行深度學習。

### 3、 連續兩年出版專書，集結學生優秀作業及老師的社區服務成效，展現師生共學成果，並激勵學生的學習動機。

### 4、 連續辦理九屆「社會個案工作競賽」，深獲參與機構與學生好評，有效提升學生的理論學習效果，並帶動與非營利組織的合作機制。



### 5、 社工系師生積極結合友系老師專長，積極投入教育部「大學社會責任實踐計畫」，連續兩年獲得教育部補助，於新北市土城區進行社區服務，及推動都市原住民培力。本系更承接新北市社區育成中心，全面性培力新北市各社區發展協會。



### 6、 本系教授兼民生學院院長，彭淑華院長長期投入社會福利學術研究及政策，致力精進社會工作教育，於兒童福利、家庭政策與家庭社會工作、婦女福利、少年福利等領域具有貢獻，獲頒三等衛生福利專業獎章。全國大專院校唯一獲獎肯定。